
Regionální funkce knihoven 

Práce Regionální funkce obsluhovaných knihoven na okrese Tachov je zaměřena na současnou 

efektivitu zajišťování a naplňování standardů pro poskytování veřejných informačních a 

knihovnických služeb pro základní profesionální a neprofesionální knihovny. 

Cílem práce je zjištění úrovně současného stavu poskytování regionálních funkcí z pohledu tzv. 

obsluhovaných knihoven na okrese Tachov. V teoretické části studentka shrne dosavadní stav 

problematiky a naváže na kvalifikační práce obhájené v minulosti na našem ústavu. V praktické části 

práce se bude snažit zodpovědět, jakým způsobem a jak kvalitně jsou vykonávány regionální funkce 

knihoven z pohledu jejich příjemců. Zvolenou výzkumnou metodou je kvalitativní šetření u vybraných 

obecních knihoven. 

 

Senioři a využívání plateb na internetu 

Bakalářská práce se bude věnovat tématu využívání internetových plateb seniory při hrazení nákupů 

v e-shopech. V teoretické části práce budou definovány základní pojmy a téma bude začleněno do 

širšího kontextu. 

Výzkumná část práce bude realizována formou kvalitativního výzkumu v podobě polostrukturovaných 

rozhovorů. Cílem výzkumu bude zjistit znalosti respondentů: 

· o možnostech online plateb přes internet v e-shopech (způsoby, nástroje), 

· o bezpečnosti ohledně placení přes internet, 

· o příznacích, jak včas rozpoznat potenciální nebezpečí v rámci online platby. 

 

V rámci výzkumu bude v rámci nákupů v e-shopech na vybrané skupině respondentů také 

analyzován: 

· rozsah jejich aktivit souvisejících s platbami přes internet 

· zkušenosti s jednotlivými typy plateb a platebními nástroji 

· negativní/pozitivní zkušenosti s platbami online 

· nejčastěji navštěvované e-shopy v rámci tematického zaměření (zboží, cestování, volný čas (kultura), 

služby apod.) 

Cílovou skupinou budou respondenti ve věku 60–74 let s předchozí zkušeností s platbami přes 

internet. Minimální počet respondentů bude 12. 

 

Trendy v oblasti prezentace starší knižní kultury na sociálních sítích 

Bakalářská práce se zaměří na prezentaci starší knižní kultury na sociálních sítích, primárně na 

sociální síti Twitter. Cílem práce je zmapovat profily, které prezentují knižní kulturu, podle toho, která 

instituce, projekt či jednotlivec je provozuje a jakým způsobem je na nich knižní kultura 

prezentována. Pozornost bude v tomto ohledu věnována i twitterovým profilům institucí, jež 

prezentují digitalizaci: bude zkoumáno, v čem se odlišují od profilů týchž institucí, které prezentují 

především knižní produkci. Metodou výzkumu bude rešerše a dlouhodobé (v rámci jednoho roku) 

sledování vybraných twitterových účtů 

 

Rodič a jeho dítě do 10 let ve vztahu k novým technologiím 



Cílem práce je zjistit, zda děti díky novým technologiím ztrácejí kontakt se svým okolím, stávají se 

sociálně izolovanými. Na základě analýzy stupně informační gramotnosti rodičů a míry jejich edukace 

ohledně bezpečnosti směrem k dětem, nabídnout pohled na různé rodičovské strategie a 

technologickou vybavenost. Teoretická část práce stručně představí problematiku na základě studia 

dostupných odborných zdrojů a nabídne jejich kritickou reflexi. Praktická kvalitativní výzkumná část 

práce bude realizována pomocí rozhovorů a dotazníků na míru sociální izolace dětí. 

 


